
29.09.2023

Lehrersituation am Staatlichen Gymnasium "Leuchten-
burg" Kahla

Ein stabiler und qualitativ hochwertiger Unterricht ist von größter Be-
deutung für die Bildungschancen der Schülerinnen und Schüler in Thü-
ringen. Es gibt jedoch Bedenken hinsichtlich der Personalsituation am 
Staatlichen Gymnasium "Leuchtenburg" Kahla.

Mir wurde zur Kenntnis gebracht, dass von 38 Lehrerinnen und Lehrern 
dieses Gymnasiums derzeit acht in Elternzeit und weitere fünf langzei-
terkrankt sind. Diese Umstände führen zu einer erheblichen Anzahl an 
Fachstunden, die nicht gehalten werden können. Betroffen hiervon ist 
insbesondere der Kunstunterricht der Klassen 5 bis 8 und 10 bis 12, der 
zum Zeitpunkt der Fragestellung gar nicht stattfand. Die Abiturjahrgän-
ge werden bis zum 16. Oktober 2023 in Kunst nicht unterrichtet. Eben-
falls kann das Fach Religion der Klassen 5 bis 10 nicht erteilt werden. 
Die Klassen 6, 7 und 10 können keinen Unterricht im Fach Spanisch er-
halten. Die Absicherung des Unterrichts nach der Rahmenstundentafel 
ist derzeit in diesen Fächern nicht gegeben.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie genau ist die aktuelle Situation der Lehrkräfte am Staatlichen 
Gymnasium "Leuchtenburg" Kahla und ist im Verlauf dieses Schul-
jahres mit einer Entspannung zu rechnen?

2. Welche konkreten Maßnahmen hat das Staatliche Schulamt Ostthü-
ringen ergriffen oder plant es in der nahen Zukunft zu ergreifen, um 
diese Situation zu verbessern?

3. Wie plant die Landesregierung sicherzustellen, dass in Zukunft sol-
che Engpässe im Lehrpersonal an Thüringer Schulen vermieden 
werden können?

4. Welche Auswirkungen erwartet die Landesregierung hinsichtlich der 
Bildungschancen und des Schulerfolgs der Schülerinnen und Schü-
ler des Staatlichen Gymnasiums "Leuchtenburg" Kahla aufgrund der 
derzeitigen Situation?

5. Kann die Landesregierung garantieren, dass trotz der aktuellen Situati-
on die Unterrichtsabdeckung der Oberstufe am Staatlichen Gymnasium 
"Leuchtenburg" Kahla so gewährleistet wird, dass der Abschluss des 
Abiturs für die Schülerinnen und Schüler in Kahla nicht gefährdet ist?
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